

„Canadian Hungarian News” Entered as Second Class...

BRANTFORD BRIDGEVIEW CALEDONIA CHIPPAWA CROWLAND FORD CITY FORT ST. VICTOR GALT...

Kelet- és Nyugat

Kanadai Magyar Ujság

CANADIAN HUNGARIAN NEWS

BEKÉRVEK CANA. CALGARY COALHURST EDMONTON ESTEVAN...

„Kanadai Magyar Ujság” Az egyetlen kétszer hetenként megjelenő független magyar sajtó...

VOL. XI. EVFOLYAM

375 HARGRAVE, ST. WINNIPEG, MAN.

1934. TRIANON 14. MÁRCIUS 16. PÉNTEK

No. 22 SZAM.

Elfogták „Szekeres”-t, Kanada legveszedelmesebb csekkhamisítóját

Atlanti Óceántól Csendes Tengerig

Que. A legutóbbi vaját termelő tartomány, közel 1.400 tejtéppel.

FELFEDEZTE és lefoglalta a montreali rendőrség egyik detektív-különlítménye...

TÜZHALÁLTÓL mentették meg Montreal túlsóit az egyik raktaár 19 éves alkalmazottját...

Ont. Érebbéjűből több mint egy billió dollárnyi kincset hoztak felzárni.

A TORONTÓTÓL 130 mérföldnyire északnyugatra, a Canadian Pacific sodburyi vonalán...

KINGSTON, a tartományi bírónéról híres 25 ezer lakosú gyár város...

Man. 4304 lakójából 160 ezer tanuló jár évente

FESTETT képű banditák jelentek meg újabban Winnipeg egyes üzleteiben...

BEZÁRIÁK Dauphin és Manitou tanítóképző intézeteit, miután kevés hallgató jelentkezett...

Pánszláv bomba robbant Debrecenben

HÁROM HALOTT, 35 SEBESÜLT A VILÁGHÁBORÚ ELSŐ MAGYAR ALDOZATA — HUSZ ÉV ELŐTT INDITOTTAK MEG AKNAMUNKAJUKAT A BEKE ELLEN MOSZKA ÉS BUKAREST TITKOS ÜGYNÖKEI — A BUKOVINAI HADIKÉLVALN ADTAK POSTARA A GYILKOS POKOLGÉPET

Kereken húsz évvel ezelőtt hitelmak ellen való fellépés s a lezárt Miklósy István hajdudorogi görög-katolikus magyar püspök címére...

Ha ma visszagondolunk csak az ezredéves kiállítás, azaz 1896 óta folytatott nemzetiségi agitációra...

Egyik irányja a vallási alapon nyugvó magyarellenesség, azaz az 1912-ben lelétesített hajdu dorogi görögkatolikus magyar egyházmegye elleni fékezéssel...

1914 tavaszán már nagy készülődés folyt ellenségünk táborában. Tudták jól, hogy csak három halott, 35 sebesült a világháború első magyar aldozata...

Vitorlás „Huszár” a tengeren

Erdemes hír jutott tudomásunkra. Edward F. Hatton rendezése most készült el az Egyesült Államok egyik hajógyárában...

MÉG HAMIS BANKÓKAT IS TALÁLTA A BARANYAI SZÜLETÉSŰ SZÉLHÁMOSNÁL — MONTREALTÓL WINNIPEGIG GARAZDALKODOTT AZ ÜGYES CSALÓ — EGY MAGYAR MÉSZÁROST KÁROSÍTOTT MEG: EZ VOLT A VESZTE — MAS KERESZTLEVELELVÉL IGAZOLJA MAGÁT A ROVOTTMÚLTU UJKANADÁS?

Március 16-ikára tüzték ki a főtárgyalást az országzserte körözött Paul Hives bűnyűgében a winniepei rendőrhírszón. Egyelőre Schwartz Béla winniepei magyar mézárás 27 dolláros megkárosítása miatt folyik ellen az eljárás...

Erdekes, hogy Cateureól bebizonyosodott, hogy a háború előtt a brassói ezredéves emléket is ő robbantotta fel, hogy a 1914. évi mármáriai Schizma-per után Bobrinszki koronatanu hazatartásában Rumániában találkoztott vele...

A husz év előtt pusztító utjára eresztett pokolgép dörrénese tehát mintegy intőjelként hangzott el Magyarországon, jelezve a nehéz idők közeledtét, a világbékének ingadozását...

LEGUJABB HIREK

GOMBOS miniszterelnök alig öt perccel Rómába érkezése után tárgyalása merült Mussolinivel a magyar-olasz-ostriák gazdasági együttműködés dolgában...

MÉG IDEJÉBEN PALÁNTÁZHAT A „MI LAPUNK” INGYEN VETŐMAGJAIVAL

Prága üldözését nyögi
a Felvidék

LEHETETLEN VADAKKAL AKARJAK ELHALLGATTATNI A MAGYAR ÉS SZLOVÁK SAJTÓT — ALAPTALANUL SANYARGATJAK A TOLL TEHETETLEN MÁRTYÚJAIT — A KÜLFÖLD IS FELFIGYEL A CSEH TERRORRA

Egy felvidéki magyar újságíró a írónak az újságírók nemzetközi szövetségéhez intézett leveléből tudta meg a világ, hogy mi rejlik a cseh cenzura mögött.

Az újságíró arra kéri a szövetséget, hogy vizsgálja bizottságot küldjön ki, amelyik pártatlan vizsgálat után meggyőződést szerezhet Szlovenszko álakosságának kegyetlen üldözéséről.

A "Federation International Journalist" főtitkárához intézett levél érdemes arra, hogy foglalkozzunk vele.

"Kémkedő újságírók". A cseh demokrácia találmánya. Nem is találmanly már, hanem egész kiépített rendszer. Külön felállított rendőri szervezet, amelyik hamis tanukkal, hamisított bizonyítékokkal és mindenre kapható kétes alakok hamis esküjével dolgozik:

Tételük így hangzik: amelyek másáról, üldözéséről és telhető

len kapzságáról. Földbirtokos, ügyvéd, gazdatiszt éppennyú "kém"-gyanus, akár a legszögnyebb felvidéki lakos. — ha nincsen megeledeve a cseh demokrácia földi boldogságával. Politikai gazdasági vagy kultúrszervezet vezetője kém, ha nem hódol be az új urak akaratának.

A felvidéki lapok minderről a szörnységokról nem irhatnak semmit. Kanada magyarsága vitán, rettegeva a további kínzás-t, börtönben fekvésű utóereit. Az utolsó pillanatban sikerült megmenteni életét, de balkezére nyomorék maradt.

Most hat felvidéki magyar újságíró van letartóztatva. Valamennyi kémkedésért. Nem egy szerkesztőség tagjai. Nem is egy városból valók. Nem egyszerre tartóztatták le, hanem amerít Prágából jött a rendelet. De valamennyi csodálatos módon ugyanazt a bünt követte el: kémkedett.

A csalásra és hazugságra épült csehszlovák állam csak következetesen marad önmagához. Csalással és hazugsággal akarja magát fenntartani. De csalás, hazugság, erőszak nem állammantartó erők. Ideiglenes eredményt, muló sikert hozhatnak csak. És azután okvetlenül bekövetkezik az összeomlás.

A letartóztatottak között van Kóves Illés, a "Kassai Újság" főszerkesztője, György Ferenc, az "Újság" főszerkesztője. Vozáry Aladárt, az ungvári "Óslakó" batorszavú szerkesztőjét, már el is ítélték nyolc hónapi vizsgálati fogság után, tízhónapi börtönbüntetésre. Az fogták rá, hogy tudott egy kémkedési ügyről és nem jelentette a hatóságoknak.

Bogáthy Elemért tizenkilenc éves fiával Kassán tartóztatták le. Amikor Bogáthy meg tudta hogy férjét és egyetlen gyermekét a csehek éjszakkakon át valóják, öngyilkos lett. Hetek múltán, talán a földérett tragédia következtében, szabadon bocsátották a foglyokat.

Bodánszky Jenő újságíró Pozoneban tartóztatták le. Háromévi fegyházra ítélték. Az ártatlanul meghurcolt és a hosszú fogságban lelkiileg összeborzongott áldozat kiszabadulása után öngyilkos lett. Egy másik magyar újságíró Prágában tartóztatták le. Tizenhárom órai vartatás u-

szont sokat tehet, hogy a csehek gyalázatos kémgyártó rendszerét megismerje a világ. Üldözött testvéreink, újságírók és nem újságírók ennnyit méltán elvárhatnak tőlünk, szabad magyaroktól.

Urmánczy Nándor.

Kivándorló-sorsról
tanácskozik Hamilton

A keletkanadai magyarság kialakulásától kezdve tevékeny részt vett e mozgalomban. Célja — mint a név is sejteti — a bennszülöttek és ukánadaik közötti barátságot ápolni azáltal, hogy évente egyszer két napra összehozza a nemzetiségek, kanadai egyesületek, újságok, népnevelési intézmények, munkaadók, lelkesek, társadalmi vezetők képviselőit az egész országból.

Az idei gyűlések megtárgyalják a kivándorlókat érő sérelmek kiküszöbölésének módait. Az első és második ilyen gyűlésen 27 nemzetiség volt képviselve s olyan hatalmas testületek, mint a kanadai Young Women's és a Young Men's Christian Association, Kanadai Nőegyesületek Országos Szövetsége, Baptist, Presbyterian, R. Kath. és United egyházak, bevándorlási tisztviselők, egyetemisták, Nevelésügyi tanács.

Az idei gyűlést Hamiltonban tartják, a Y.W.C.A. épületében március 23-án délután 3 órai kezdettel. 6 óráig nemzetközi vacsora a "Y"-ban. Ugy a vacsora, mint a péntek esti diszgyűlés is az abba bellesztett művészi hangverseny nyitva áll a nagyközönség részére. A rendező gyűlések is nyilvánosak, de csakis a meghívott résztvevők, vagyis a testületek képviselői szólhatnak a tárgykhoz.

A péntek délutáni konferenciát Miss Henderson, Hamilton első női tanácsnoka vezeti: tárgya: "Az idegenszülöttek és a város". Szombatn reggel Dr. Skey egyetemi tanár vezeti be a "Bevándorlók depresszió okozta problémáiról" tartandó megbeszélést. Kovács Ferenc le-

vezetők a gyűlésterem előcsarnokában állítják ki. Mind azok, akik eddigéle nem kaptak meghívást és szeretnének részt venni a gyűlésen, a konferenciátitkárától Mrs. Cester 143 Colke St. Toronto, vagy Kovács F. lelkesztől 25 Garfield Ave. S. Hamilton. Tel.: Garfield 5606. Tudhatják meg a részleteket. Vidéki résztvevőket az előkészítő bizottság szállással el.

SASKATOON Sask.

Az "Ady Endre Magyar Egyet" a hó 4-ikén tartotta első nagygyűlését a városi kultúrterületén, a-

mely alkalommal a műsor első számaként ifj. Sebestyén Dénes elszavalta a költő "Proletár flu" című gyönyörű versét nagy hatással. Továbbá két egy felvonásos szindarabban Békery Piroka, Hoffmann András, Jakly Gyula, Mihalkó István, Smith György és Sűch István szerelek sikerült előadásukkal megérdemelt tapsokat.

Végül Dr. Biró Károly a prérirtartományok kiváló és népszerű orvosa a zenélő tartott egy érdekes és tanulságos előadást. A kiváló rendezés Hoffmann András érdeme; a sugó nehéz feladatát Boros György végezte.

Farmerek
Érdekében

Mialatt a Nyugat mezőgazdasága a legnehezebb feladatokkal kénytelen megküzdenni, a farmerek szövetségének nélkülözhetetlen fontossága, napról-napra jobban bizonyosodik be. A termelés és az értékesítés ügyeit olyanra kell bízni, aki tényleg ért hozzá. A mezőgazdaság érdekeit senki se viseli annyira a szívén, mint a farmerek s éppen ezért bírták a ko-operatív szövetkezetek annyira kifejlődni Nyugaton.

Azzal, hogy segíti a farmer-tulajdonban lévő szövetkezetet erősíti annak a működését, mely az ön saját érdekében dolgozik.

Saskatchewan Wheat Pool

HEAD OFFICE: REGINA

A MEGTRÉFÁLT
CSENDŐR-

KOMMISZÁR

IRTA: RATH ZSIGMOND

Az 1848—49-iki szabadságharcunk gyászos vége után, a zsaruk császári uralom alatt cseh hivatalnokokkal, meg zsandárok eláraszított hazánkban nagyon sivar élete volt Istenben boldogult elődeinknek.

Jaj volt azoknak a hűséges magyaroknak, akik abban az időben nyíltan hangoztatták hazafias érzelmeket, vagy szidalmazni merték a nyakukra küldött hivatalbeli serehad arcátlan viselkedését s folytonos zaklatásait.

Jó apáink csak a legbizalmasabb zárt körben önthették ki szívük bánatát s csak maguk között, nagy titokban panaszokohattak a keserves közállapotok, az állandóan elszendvedt zaklatás és alapítan gyanúsítások miatt. Még csak jóízűen el sem káromkodhatták magukat, mert ha valamelyik spicli feljelentette a kifakadásukat, az osztrák "police" rögtön fülön csápte s a legényhebb esetben is dutyiba zárta őket.

Hazánk sorsával elégedetlen hűséges honfiak csak a családi ünnepéyek adta alkalommal, az étkezést követő poharzás közben merték afelel is szuttogni: mi kor lesz már vége a zarnokság-nak? Idegen segítséggel mikor jön már haza Kossuth Lajos, hogy felszabadítsa szerencsétlen népünk a türhetetlen idegen iga alól?

Ilyenkor a sok rossz hír között mindenki tudott valami jót is mondani a jövendőről, reményt öntve a csüggő honfittársak lelkébe. Ennek köszön-

hették öseink, hogy bizni tudtak a szebb jövő felvirradásában s felettük nem lett urra a kétségbeesés.

A jó cimborák előre örültek az ilyen bizalmas összejöveteleknek, de aztán annál nagyobb volt a bosszúságuk, ha váratlanul nem megbízható elem is vetődött közéjük s miatta lakatot kellett tenniök a szájukra s még csak kedvük szerint nem is nó tázhattak. Mert a magyar nók táért akkor is börtön járt, akár csak most a megszállott, elszakított országrészekben.

Igy járt az a hazafias társaság is, amelyek abban az időben egyik téli estén a somogyegyei Toldipusztájára, az ottani kasznár vendégszerető házához volt hivatalos dísznótáros vacsorára.

A meghívott környékbeliek közül nyolcan vagy tizen jelentek meg a vendégszerető háznál. Közük a szomszédos andocsi híres bucsujáróhely barát-klastromának népszerű gvardiánja, meg Czopf bácsi, az ottani közéleti orvos. Mindketten a legismertebb hírhangjai az igáli járásnak.

A páter gvardiánja a távolabbi vidékeket is bejáró kolduló barátok révén szedte össze a szerzetést szállogó érdekesebbnél érdekesebb híreket; a doktor pedig a környékbeli betegek látogatása közben figyelte meg, hogy mit szuttognak az egyes portákon. Egyikük sem törődött azzal, hogy van-e alapja a híreiknek; az lévén a főcéljuk, hogy alkalomadtán minél több emondanivalójuk legyen, amivel hitet, reményt önthetnek a csüggő honfittársak lelkébe.

z-sandárkommiszárja. Egy rossz májú cseh atyafi, aki valamikor az osztrák ármádia valamelyik ezredének pékije között alitzként szolgált s hosszabb időt töltve hazánkban, megtanult magyarul. Ennek a tudományának révén került a karádi zsandárkirendeltség élére.

Persze a házigazda kénytelen volt őt is ottmarasztalni vacsorára, mert különben a szedevette zsandárja gyanút fogott volna, hogy az ott egyittlévő 8 10 rebellis magyar összeesküvést szövegét a császári hatalom ellen.

A társaság tagjain meglát-szott a kellemetlen meglepetés hatása, melyet a zsandár váratlan megjelenése okozott. Mindnyájan gyűlölték ezt a modortorta frátert, aki kézzel-lábbal i-gyekezett a műveltet adni, de amint kinyitotta a száját, nyom-ban elárvut magát. Hányavetl modorral mindig a saját szemé-lyét igyekezett előterbe tolni; s bár a puskapor szagát nemigen kedvelte, mert hiszen vörösdó or-ta a katonai szolgálata alatt csak a pékkemence füstjét szok-ta meg, mégis minden alkalmat felhasználott, hogy hősies bátó-rágával dicsekedjék.

Megérkezésekor a jelenlévők között éppen Patkó István, hírneves dunántúli rablóvezér leg-újabb viselt dolgairol folyt a beszéd. Jól kiszinezve regélt el a páter, hogy a rablóvezér bandá-ja milyen merész bátorsággal rabolt ki egy környékbeli árendást.

Ezt persze a kommiszár sem hagyhatta szó nélkül. Kérkedő hangon jelentette ki, mennyire szeretné azokkal a híres betyárokkal szembe kerülni. Mint mondá: majd megtanítaná őket egy kis mólésre s megmutatná hogy kell élbánni az olyan vad emberekkal.

Tán még tovább folytatta volna a dicsekvést ha a házasszony ki nem osztotta volna a párolog orjavelet, melynek illata teljesen elterelte a jelenlévők figyelmét a kommiszár hencseregéről.

A tréfáiról híres házigazdát igen bosszantotta a gyalogszerző arcátlan dicsekvése s hirtelen elhatározta, hogy megijeszti s ekként neveltségessé teszi a vitézkedő volt péklegényt.

Míg a vendégek az asztal körül elhelyezkedtek, a tréfas házigazda kiosont a kancelláriájába. Sürgősen behívatta kanasztá, Király Istvánt s megparancsolta neki, hogy hamarosan szedje össze a bojtárjait. Öltözzenek fel szégyénylőgényeknek, fokosaikkal felfegyverkezve törjenek be az ebédlőbe vacsorázó vendégek-re. Játsszák el Patkó Pista rab-lóvezér bandájának szerepét s a vendégektől zsiánymódon kő-ban vették a pénzüket, meg a zseb órájukat.

— De vigyázzatok! — mondá a házigazda — s intésemre alkalmas ürügy alatt tüstént távozzatok a házból, nehogy valakinek baja essék.

Király István megértette a tervbe vett tréfát. Hiszen már innáskor is eljártak ez a komédia. Sietve távozott tehát, hogy mielőbb összeállthassa a "rabló"-bandát.

A házigazdának gondja volt rá, hogy a folyosó kertre nyíló ajtója ne legyen bezárva s azon át Király Istvánék beonnhassanak a házba anélkül, hogy ész-revennék őket. Vendégeinek pedig bortöltögetés közben, félzemeivel a buzgón falatozó kommiszárta kacsintva, egyenként óvatosan megsugdosta hogy meg-íjdenek a betörő zsiányok-l, mert csak tréfa lesz a virtuskódásuk.

A vendégek már máskor is hallották a házigazda hasonló

tréfáiról, hát pár szóbeli is megértették, hogy a hencsős kommiszárúsen milyen merénylet készült.

Ennek hírére még vidámabb lett a jóízűen falatozó társaság hangulata s mikor az utolsó péccenyeket felszolgált, pirosrasiült pompás malacpecsenyét ropogtatták, megérkezett Király István kanasztáának zsiányborbe bujt bandája. Csak ötven voltak, de mindegyikük marconakinezésű, tagbaszakadt legheny, remekbe készült veszpremi cifraszűrrel a vállán. Király István a kommiszárának a folyosó fogasán lógó nagy szolgálati pisztolyt kapta marokra, a többiek pedig ugyanonnan a vendégeket egy-egy vadászfegyvert akasztották le.

Igy neki készülve, Király István nagy garral berugta az ajtót s mindnyájan berontottak az ebédlőbe. Ott mindenkinak az ajkára fagyott a szó, mikor Király István pisztolyt szegezve rájuk, harsány hangon elkiáltotta magát:

— Én vagyok a híres Patkó István! Senki se mozduljon meg a helyéről, mert halál fia lesz, aki ellenállni merészel. Mindenki rakja ki maga elé az asztalra a bugyellárisát, a zseboráját, meg a pénzcsillagát is, hogy azokat összeszedhessem. Addig pedig csönd legyen, az áldójját!

A kommiszár kivételével a vendégek mindegyike ijedséget színelve, a helyén maradt s a parancs folytán a zsebükben kotorászta a tárcájuk után. A kommiszár azonban egyre lejjebb csuszott a székeröl, míg azasztal alá nem került. Ijéd hatvanosan onnan rebegte: nálam nincsen bugyelláris, nincs bugyelláris.

A házigazda ezzel elérte a célját s Király István bandavezérnek megadta a jelet a távo-

zásra. Erre az ajtóban leghátul álló kitanított legény harsány hangon elkiáltotta magát:

— Eszvány bácsi, baj van! Me neküljünk, itt vannak a zsandárok!

Nosza, sietve megugrott az egész banda, becsapva maguk után az ajtót, hogy a fegyvereket feltűnés nélkül — visszazsakthassák a fogasra.

Pár pillanatig nagy csend űlte meg az ebédlőt. A társaság beavatott tagjai, nevéstet visszafajtvá, gyönyörködtek az asztal alól verejtékes arccal előbújó kommiszár szájalmas figarójában.

— Elmentek? — kérde remegő hangon a csaknem holtra ijéd cseh vitéz. Maga sem tudta tulajdonképpen mit történt vele, ugy meg volt remülve s tévovázta tapogatta zsebeit, hogy megvan-e a pénztárcaja.

— El, el! Már nincsenek itt — nyugtatták meg a szomszédai.

— Schweinerei! — fakadt ki a rémületből magához tért vitéz.

— No, kamerád — fordult hozzája a házigazda — az imént még igen óhajtott szembekerülni Patkó Pistával, most itt volt, miért nem bánt el vele?

— Hiszen nincs a kezemben fegyver, pusztá kézzel, azasztal fekvő evőeszközökkel csak nem mehettem neki annak a haruamiának!

Nagy lélegzetet véve, folytató — No, de vezessék elő a lovamat. Azonnal hazavágtatok s majd a legényeimmel megkerestetem az előlem elmenekült betyárokat. Bizonyosan rám ismernek, hogy én vagyok a császári királyi kommiszár, azért rohantak el olyan hirtelen.

Juk? — kérde mohó kíváncsiság gal.

— Ott, ott — nyugtatta meg a házigazda. — A rendes karádi uton bátran haza lovagolhat. Erre a vitéz kommiszár az előlévetett lovára kapva, aggodalom nélkül nyargalt el a kéri pusztától ellenkező irányban fekvő székhelye felé.

— Mi lesz most? — aggályos kodott a potrohos páter gvardián.

— Semmi! — válaszolta a tréfacsináló házigazda. — Az emberem nem fognak eldicseknedni a szerepelésükkelt, mert jól tudják, mi lenne a következménye, ha kiderülne, hogy ok íjsetettek rá a kommiszárak. Rajtkon kívül pedig csak a felszolgáló leány pillantotta meg a zsiányokat, de ő meg ugy megijéd tőlük, hogy a kezében volt tálat elejtve, kirohant az ebédlőlől anélkül, hogy a zsiányok közül bármelyiket is megismerete volna. A kommiszár pedig aligha fog eldicsegni, hogy azasztal alá bujt a zsiányok elől.

Nó, de azért mégis híre kelet ennek a kalandnak. Azt azonban mindenki ugy adta elő, hogy a valódi Patkó Pista akarta kirabolni a toldipusztai kasznár vendéget. Csak a pásztoremberek kételkedtek benne, hogy az igazi Patkó Pista, otthagya a zsákmanyt, olyan hirtelen ellírt volna a bandájával, mert hát ok ugy ismerték Patkót, hogy ok nem szokott egykönnyen megijédeni az árnyéktól.

De hát hova lett a kommiszár? Az eset óta senki sem látta őt azon a vidéken. Azt beszéltek felőle a benfentesek, hogy hirtelenében másikt, távolfekvő állomásra helyeztetzte át magát. Mégis csak restelte a hősies viselkedését, mely felett az egész vármegye kacagott.

JÖVŐ SZÁMUNKBAN RÉSZLETESEN ISMERTETJÜK A 18 FAJTA KONYHAKERTI MAGOT

EGYSZERES, ERŐS SAJTÓ KELL A MAGYARNAK... TAMOGASSA ÉS TERJESSZE A KANADAI MAGYAR UJSAGOT!

2 CENTÉRT KAPHATÓ SZÁMOKÉNT LAPUNK AZ ALÁBBI ÜZLETEKBEN:

Montreal Que. HARTMAN'S Stationery Store 1463 St. Lawrence Blvd.

ALEX A. KELEN 1456 City Hall Ave. Pénzügyi és Bevándorlási Engedélyek

CHERRY D. SZABÓ 14 Ontario St. East. Pénzügyi és Bevándorlási Engedélyek

Toronto Ont. UKRAINIAN BOOKSELLERS 324 Queen St. West.

UKRAINIAN BOOK STORE 339 Queen St. West

Hamilton, Ont. ALEX A. KELEN LIMITED 116 King St. East.

Kitchener Ont. S. JAROSZ 334 King St. West.

Winnipeg, Man. SATURN IMPORTING CO. 112 High Ave.

MOLNAR GYULA 700 Main St. - "Home Cafe" Étterem és Billiárd.

GEORGE SZABÓ 272 Main Street, Pénzügyi és Bevándorlási Engedélyek

Melville Sask. SIPOS GYÖRGY a Market-tel szemben.

Lethbridge Alta. SZARKA JÓZSEF 406 - 4th Ave. South

Edmonton Alta. LUKACS LAJOS 10518 - 95th St.

Dr. BIRO KAROLY Sebész és belgyógyász a budapesti Gr. Apponyi Poliklinika v. tanársegédje SASKATOON 205 Canada Building

"AZ ÚJ TERMÉSZETES GYÓGYMÓD" három hatalmas kötetű orvosi könyvek egy házból sem szabad hiányoznia.

Dr. Gyula egyetemi magántanár, főorvos, Dr. Petrovich Ferenc ideg- és elmorvos. A három vasos kötet gyönyörű keménytetésű vázlatokban van.

FOGLALÁS HELYETT AZ ADÓSSÁGRENDEZÉS TÖRVÉNYES VEDELME... A TERMÉNYEK KÖLTSÉGEIN FELÜL EMELETT - A KÖZIGAZGATÁS EGYSZERESÍTÉSÉT, AZ



Farmer Tudositó BRACKEN manitobai miniszterelnök lépéseket tett Ottawában...

SASKATOON liberális képviselője szót emelt a reginal parlamentben az ellen, hogy a tartományi kormány adó gyanánt egy centet visszatart abból a hat centből...

58 "FÖLDJE", azaz negyedszekcsin területű birtoka volt White Valley bírájának. A 9,250 akerek részben gabonát termelő részben állatot tenyésztő "földesur" tragikus körülmények között vesztette életét...

A BUZA-GONDOK csökkentése érdekében a farmerek figyelmébe ajánlják a vegyesgabonafajták: zab, árpa, rozs és len vetését.

A PRÉRIK hatóságait a közelmúltban olyan jogokkal szerelték felruházni a gazdálkodóknak, melyek erejénél fogva egységesen állapíthatják meg a téjáratokat.

A LEROMLOTT mezőgazdasági gép-kivitel okok miatt a magas szerszám-árakért, noha nem szállították le az árakat a gépjárműk azon években sem, mikor tízmilliósi tételekben szállították tengerentúrra kanadai mezőgazdasági eszközöket.

MAGYAR tengerit kell az idén vásárolnia Rumániának. A talyai tengeriaratás a szakadéklan esőzések következtében nagyon rosszul ütött ki Rumániában, úgyhogy most kénytelenek Magyarországból beszerezni a szükséges mennyiségű kukorica-vetőmagot.

MAGYAR KEZEKBEN AZ "AMERIKAI NÉPSZAVA" A Berkó Géza halála óta lenyűgöző tulajdonban levő elterjedt new-yorki magyar naplap vezetésében öröndetes változás történt.

"REVIZIÓS" NARANCS Hat vagón naranccs érkezett Olaszország Katáni tartományából Budapestre.

AMERIKAI FILM KÉSZÜL - BUDAPESTEN Az amerikai Universal-gyár legújabb európai filmjét ismét Budapestben készítették el.

CALGARY Alta. A "Hungarian Canadian Club" vezetősége legutóbbi gyűlésén úgy határozott, hogy ebben az évben a rendes havi gyűléseit minden hónap első vasárnapján este 8 órakor tartja.

MILK RIER Alta. Sulyos csapás érte Kelemen Pált, midőn felesége szül Herman Róza, (Toronto megye, Úrményháza) február 26-án 55 éves korában 35 évi házasság után elköltözött az élők sorából.

DRUMÁR JÁNOS - Azért nem, mert a fehér emberek fölött egy még hatalmasabb lény uralkodik, akinek neve az Örök Igazság.

FORRADALOM EGY MAS VILÁGON - Látod - szólty Tycho - a nagy Szellem szívesen látja az áldozatot, csak a fehér ember segítségét követeli meg!

Munkás JÓL FIZETETT MUNKAT RELIÉF HELYETT - ST NAPOS MUNKAHETET, HET GRAS MUNKANAPOT A KIHASZNÁLÁS SÜNTETÉSÉT - MUNKÁS-KER- VISELŐKET OTTAWABA!

40 EZER riksa-vonó kinal kuli életlehetőségeinek megjavítása érdekében komoly mozgalmat kezdett a Shanghai városában lakó több ezer európai.

VANCOUVER szigetén még mindig áll a sztrájk. A fa- és zsindegyesületek nem hajlandók el fogadni a munkaadók közvetítő ajánlatát, melyet a victoriái kormány nyomására tettek.

JÖN A TOKAJI BOR! A tokajhegyaljai bortermelők pincészetekébe újabb 40,000 palack bort indított utnak Sálly módosítását tervezi, mely

Ujság A MUNKÁNKÖL- BAL- ESETI- S OREGKORI BIZ- TOSITÁS ORSZÁGOS KI- TERJESZTÉSÉT - A KÖZ- OZEMEK SZÖVETKE- ZETKÉ ALAKÍTASÁT - AZ ÜZSORA KIIRTASÁT!

A VASUTI alkalmazottak ismét élénken tiltakoztak a CNR és CPR egyesítése, illetőleg a forgalom-csökkenés és üzemi-összevonás ellen.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS A calgaryi ref. egyház március 15-iki műsorából nyomdai hibá folytán sajnálatosan kimaradt SZARKA JÓZSEF

Kanadai dollárját GYORSAN, BIZTOSAN ÉS A LEGMACASABB ÁRFOLYAMON KÜLDI AZ ÓHAZABA GEORGE SZABÓ 272 Main St. WINNIPEG, MAN.

"Vitonal" férfiaknak! Legújabb tudományos felfedezése a "VITONAL", javítja a vért a működés-egészséges, munkabíró embert formál.

SZARKA JÓZSEF közszereplésnek örvendő lethebridgel plonir-magyar nevelő, aki nagyobb összeget adományozott a calgaryi ref. templom-alap javára.

Ebben a mag-üzletben nem csalatkozhat! SOKAN azt hiszik, hogy több és olcsóbb kerti és szántóföldi magot vásárolhat a magkereskedelmek megkerülésével. Pedig ez nem áll.

DRUMÁR JÁNOS - Azért nem, mert a fehér emberek fölött egy még hatalmasabb lény uralkodik, akinek neve az Örök Igazság. FORRADALOM EGY MAS VILÁGON - Látod - szólty Tycho - a nagy Szellem szívesen látja az áldozatot, csak a fehér ember segítségét követeli meg!

HAZADNAK
RENDELTELENÜL
LEGY HIVE, OH MAGYAR!

MAGYARORSZÁGI HIREK

"CSONKAMAGYARORSZÁG
NEM ORSZÁG, EGÉSZ
MAGYARORSZÁG
MENNYSORSAZI"

A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CÍME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

MI UJSÁG A MEGYÉNKBEN?

ARAD MEGYE

Hosszas szenvedés után meghalt Pop-Csicsó István a magyarfaló oláh politikus. Hosszu ideig volt a magyar parlament tagja. 1918-ban ő vezette az eredménytelen tárgyalásokat Jászi Oszkárral. Aradi lakásából indult ki a mozgalom, amelynek eredménye a gyulafehérvári nemzetgyűlés volt. A békétárgyalások alatt ő volt Vajda oláh külügyminiszter helyettese.

BÁCS-BODROG MEGYE

A bácsai Szépliget közén tömeges szerencsétlenség történt. Egy Schotter József nevű nyolcéves gyerek Schmidt József nevű barátjával a befagyott tóra mentek korcsolyázni. A jég beszakadt alattuk és mindketten vízbe estek. A két apa lélekszakadva rohant a fiúk megmentésére, de ők is odaveszttek. Egy halász rést vágott a jégnek, csónakjával igyekezett megmentésükre, de őt is szerencsétlenség érte, befordult csónakjával együtt és szintén vízbe fulladt.

BORSÓD MEGYE

Az 1914-15-ös években Varró András sokáig rémítette a békés borsodi falvak gazdáit betöréssel, lőköttéssel, utonállással. 1915-ben meggyilkolt egy öreg házaspárt és ekkor végre a törvény kezébe jutott. 19 éves volt ekkor, így elkezdte a kötelet és örök rabságra ítélték. Tíz évet töltött már a váci fegyházban, amikor összeházasították az egyik fegyőrrel és lehaljította a második emeletéről. Ezzel eljátszotta, hogy kegyeleme ajánlják. 18 évet tilták a fegyházban, amikor hazamehetett szülőfalujába, Sajómercásra. De nem örült a szabadságnak. Talán azért is adta nemrégiben a fejét tolvajlásra, de rajtacsípték és újra visszavittek Vácra. Utóbb betegeskedett és a rákórtházba került, ahol meghalt.

CSIK MEGYE

A román hatóságok legújabbban az ugynevezett iskolamulasztási bírósággal zaklatják az amugy is teljesen elszegényedett székely lakosságot. A szülőkre, akik a nagy hidegben gyengén ruházott gyermekeiket nem tudták iskolába küldeni, 1000-1500 lei bírságokat vetnek ki és azt könyörtelenül behajtják. Hasonló bírságokat rónak ki azokra a szülőkre is, akik az inség miatt kénytelenek gyermekeiket gyári munkára, vagy cselésésbe adni. Sámoszölőre azért vetették ki bírságot, mert a magyarpusztító névelmezés utján kötelezték őket, hogy állami iskolába adják gyermekeiket, mivel azonban a közelben ilyen iskola nem volt, a szülők a helyi felekezeti iskolába jártatták őket.

CYÖR MEGYE

Győrújvárosban a "Cigánylajos" üstfoltzó lakói Dunaszeg közpén határában kiátkáltak két hete megdöglött tehenet, hazavittek és a farsangvégi ünnepl lakoma keretében akarták elfogyasztani. Három család ült neki a hústömegnek és már el is fogyasztották negyed részét, amikor rajtuk ütöttek. A döggöt eltávolították.

KANADAI DOLLARJAÉRT A legtöbb Arany Pengőt, Leit, Dinárt, Cseh Koronát, Zloty az alanti irodánál kapja. PÉNZÉT pontosan, gyorsan és biztosan utaljuk át a világn bármelyik országába. Minden pénzküldőnk egy, a címzett által sajátkezűleg aláírott nyugtát kap. — Ha családját vagy menyasszonyát óhajtja kihozatni, mi készségesen állunk rendelkezésére a szükséges bevándorlási engedély beszerzésében, sőt a hajójegyet kedvező részletfizetésre is adjuk.

Közjegyzői okiratok Óhazai bélyegek Mindennemű felvilágosítások.

ALEX. A. KELEN LIMITED
1456 City Hall Ave. MONTREAL, QUE.

FORRADALOM EGY MÁR VILÁGON

ni, szükséges az, hogy a sziklából naponként előtörő forrást elhallgattassuk, vagyis más szóval: annak útját el kell vezetnünk, még pedig abba a mély völgybe, mely a sziklafalon túl a Labyrinth utvezetői alatt vonul el. Ha a felső forrás el lesz vezetve, akkor az ugró forrás sem fog többé megjelenni, sőt a tő, mint ahogy lefolyása van a mocsarak közé, idővel teljesen ki fog száradni. Ezen az uton körülbelül akkora területet fogtok nyérni, amennyit nyíllövésnyi távolságra felállított harcosaitoknak kétszáz nyíllövés tudna csak bekeríteni, melynek kiszáradt feke azonban mire sem lenne használható, mert méz- és ásványkristályok borítják azt oly sűrűn és olyan éles kristályokban, hogy azon a járás is lehetetlen lenne.

A kiszáradt tófenékből Tekumah sirja oly magasan fog kiemelkedni, mint a legmagasabb harcosotok vállára még egy magas harcos állana. Ennek kinyújtott karja elérné az így támadt ércszlop tetejét. Én tehát azt kérem tőletek, adjátok nekem a hullámzó tó vizét, adjátok nekem a falból előtörő forrást, melyet elvezetek és adjátok száz harcosot nekem, akik munkálataimban segídkeznek.

Viszonzásul én minden harcosnak adok egy ekét, mellyel az ujonnan nyert földterületet felszántathatják, adok mindegyiknek két erős bivalyt az eke elé és adok nektek annyi vetőmagot és gyümölcsfajtyánny, hogy azzal a területet bevetvé, illetve beültetvé, csakhamar gazdagabbak leszetek, mint a bőtermő Kanadának vagy a gyümölcsgazdag Okanagannak és Kootenaysnak legszerencsésebb lakói.

Ha elfogadjátok javaslatomat, mely reám nézve annyiban előnyös, hogy ugyszólván fáradság nélkül juthatok a reám nézve nagyon értékes földterületet felszántathatják, adok mindegyiknek két erős bivalyt az eke elé és adok nektek annyi vetőmagot és gyümölcsfajtyánny, hogy azzal a területet bevetvé, illetve beültetvé, csakhamar gazdagabbak leszetek, mint a bőtermő Kanadának vagy a gyümölcsgazdag Okanagannak és Kootenaysnak legszerencsésebb lakói.

Indul testvéreim hallották most az én becsületesen tett indítványomat. Most rajtatok a sor, hogy feleljenek.

lították és az eljárást megindították a cigányok ellen, akik eddig még a legjobb egészségnak örvendének.

HAJDU MEGYE

Az oláh határmenti Botpalád község határában már hetek óta nyugtalanította a lakosságot egy farkas. Bajnok-tanyán Farkas Ignácot meg is támadta és az csak a legnagyobb nehézségekkel tudott elmenekülni. Gőrgy tanító végre nyomára akadt és agyonlőtte. A hatalmas állatt 5½ láb hosszú volt, sulya pedig 110 font. Gyomrában egy kutya maradványait találták. A hajduhadházi erdőn Maday Pál egyetemist hallgatót, aki kerékpáron haladt szintén farkas támadott meg. Csak egy arra haladó székert utasai által leadott lővés riasztotta el az ordást.

PEST-PILIS-SOLT KISKUN MEGYE

A kecskeméti szegénygyónzóknak, amely 1300 szegényt lástapol, elfogyott a tüzfája és így a nyomorgók meleg otthon nélkül maradtak. Másnap kétszáz ezer elemista gyerek egy-egy hasab fával jelent meg az iskolában. Egy halomba gyűjtötték és átadták a szegénygyónzóknak. Az adakozásból egy vagon fa gyűlt össze. A gyermekek jótékonyasága annyira meghatotta a felnőtteket, hogy most ők is hozzájárulnak a szegények tüzelőjéhez.

SOPRON MEGYE

Leser Lajos az Ausztriához csatolt nyugatmagyarországi terület tartományfőnökhelyettese megszökött. — Berczeller Adólfot, a savanyukuti munkásbiztosító igazgatóját, aki a kommunizmus alatt szerepet játszott, letartóztatták az osztrákok. Kismartonban tárgyalják a fertőmegyei zavargó horogkeresztesek ügyét. A bíróság a negyvenöt vádlott közül 25-öt kisebb-nagyobb fogházbüntetésre ítél, a többi huszat, köztük Grössing evangélikus lelkész a fertőmegyei katolikus pap mentő tanuvalomása alapján felmentette.

TOLNA MEGYE

Abessintából érdekes ajánlatot kapott a szekszárdi város tanács: Addis Abbeba egyik kereskedője afrikai állatorvóként cserébe szekszárdi borokat szeretne vásárolni. Nagysörényi orcsán, hegyvidéki leopárd, gallórs vagy közönséges pavián, fekete selyem-majom, krokodil, alligátor, varanusz gyík, óriásigóy, az összes sakálljáték, foltos és csikós hiénák, valamint zebraik bőreit, esetleg kávé szállításra vállalkozik az afganisztán cég, mely megemlíti, hogy a császár koronázásakor megkóstolt magyar bor igen népszerűvé vált azon a vidéken.

„Nem köteles a feleség Kanadába követni férjét”

Érdekes családi perben hozott elvi fontosságú ítéletet a legfelsőbb fokú magyar bíróság: a kuria. Miután számtalan olvasónkat érdekelhet az ügy lényege jogi szempontból, így részletebben írunk róla.

A férj tíz évvel ezelőtt Kanadába vándorolt ki. A házastelenk egyideig leveleztek egymással és a férj több ízben pénzt is küldött az asszonynak. Utóbb a férj arra kérte feleségét, hogy utazzék utána. Az asszony nem akart áthágozni a tengeren, hanem válopernt indított férje ellen azon a címen, hogy irthagyta őt és tőle tartósan különváltan el. A Kuria az asszony keresetét elutasította. Az ítélet szerint a házastelenek az a megegyezéses

megállapodása, hogy a férj kénykeresés céljából Kanadába vándorol — különösen a mai néhez elhelyezkedési és megélhetési viszonyok között — nem tekinthető különválásnak. Amde a házasság intézményének a házastelenek egész életére kiható céljára és rendelkezésére való tekintettel ennek a megegyezésnek mégsem lehet jogi hatályt tulajdonítani.

Ebből az álláspontból kiindulva egyik házastelen követelheti jogosan a különélés fenntartását, sőt ellenkezőleg a Kuria felfogása szerint bármelyik házastelen követelheti a másik felőtől a különélés megszüntetését. Ha azután a felhívott fél a házassági életközösség helyreállítását jogos ok nélkül megtagadja, a megtagadás időpontjától kezdve őt tekintik a bíróság jogtanulán különélő félnek.

Az adott esetre vonatkozólag a Kuria álláspontja az, hogy a férj kérését a feleség jogosan tagadhatta meg, mert férjét külföldre és főleg más világrészbe követni nem köteles. Tartozott volna azonban a feleség férjét magánaton, bíróságon kívül felhívni, hogy Kanadába térjen haza. A feleség nem ezt tette, hanem bírói felhívás kibocsátását kérte kivándorolt férje ellen. A Kuria álláspontja szerint az ilyen módon kieszközölt bírói meghagyásnak a férj nem tartozott eleget tenni. Ezen az alapon a Kuria az asszony keresetét alaptalannak találta és a házasságot nem bontotta fel.

BUDAPESTRŐL LONDONBA — FUTVA

Az immár 50-ik életéhez közeledő Lovass Antal, aki már egy negyed évszázad előtt is híres bajnoka és rekordere volt a távfutásnak, most készülő futókarrierjének legnagyobb teljesítményére. A veterán bajnok, akit szigorú, fegyelmezett vegetáriánus életmódja egymagában is állandó sportbéli kondícióbantart, megkezdte országúti tréningjét, hogy előkészítse magát a budapest—londoni reviziós futásra.

Március folyamán Budapestről kiindulva több vidéki várost látogat meg az "apostolok lován" s ha már jó néhány száz

kilóméter a lábában lesz, rövid pihenő után nekiindul a nyugati országok felé, majd áthágozva a csatornán, elfut Londonig. A többetes vállalkozás kétségtelesen nagy érdeklődést válthat ki Európa sportköréből és a repvizői szolgálatában véghezvitt sportbravúr bizonyára ismét százezrek figyelmét tereli majd a megcsönkított ország felé.

MEGKERESITTI A VILÁGOT — A MAJ

Erősezo fel májműködését — Calomel nélkül Sokan, akik kedvetlenek, fáradtak, tévednek, ha sokat, olajjal, rággómmal, val, hashajtókkal akarnak megszóggyalni. Mindezek csupán a bélműködést serkentik, de a májat nem érintik. Ennek több epefolyadékra van szüksége. Jutasson naponta két fontot óbból szervezetébe és segítse bél-működését rendszeres munkában. Carter Little Liver Pills nevű névnyi orvossága egy-kettőre rendelhető. Önt, Bistost, gyors. Kérje nevén a patkában, ne fogadjon el más, 25 cent bárhol.

Eredeti DIANA sóborászás	90 c.
vidékre szállítva	75 c.
Valódi óhazai édes nemes PÁPRIKA ¼ kilos zsákokban	75c
vidékre szállítva	90 c.
Modiano cigaretta papír 100	
leves csomag tucatsz	60 c.
vidékre szállítva	65 c.
Green nyelvmaszter	32.00
vidékre szállítva	32 25
Green sózár	31.00
vidékre szállítva	31.15
COLUMBIA a VICTOR gramophon	
lemezek 10 és 12 inch	
raktári áru	75 és 150
külön rendeléso	95 és 150
Haza cigaretták és pipa dohányok, óhazai bélyegek és regények nagy választékban. — Hajójegyek részletfizetésre is — PÉNZKÜLDÉS a legjobb ártályamon.	
ALEX. LUKÁCS Hajójegy és pénzküldő irodája 244 James St. North HAMILTON, Ont.	



Miért betegeskedik?

A szervezet tisztátalanságai sok közönséges betegség okai. E tisztátalanságok csak úgy távolíthatók el, ha a kiválasztási szervek helyesen működnek.

Forni-féle

Alpenkräuter

híres arról, hogy e szervek működését serkenti, segítve őket mérgek és hulladékok kiválasztásában. Egy üveg igazolási jeggyel rendelhető. Csak gyógymód, mely csak olyat tartalmaz, ami a szervezetnek jót fog tenni. Gyógyszártárostól ne kérje, mert ez csak a különleges ügynők szállítják. További felvilágosításért forduljon **DR. PETER FAHRENEY & SONS CO.** 2501 Washington Blvd., CHICAGO, ILL. Vámmentesen szállítva Kanadába.

HELYI ÜGYNÖKÖK KERESTETNEKI

A leggyorsabb út Magyarországra BREMEN · EUROPA

A bremerhaveni kikötőből, közvetlen a hajó mellett expressz vonattal indul, amely kényelmes utazást biztosít Budapestig

Vagy utazzék a népszerű expresszhajón:

HAMBURG - DEUTSCHLAND

ALBERT BALLIN - NEW YORK

NEW YORKBÓL BUDAPESTIG ÉS VISSZA **\$198.50**

HARMADIK OSZTÁLYBAN

Ugyancsak rendszeres hajóindulások közvetlen kabinhajónk Kínától vasúti összeköttetés Brémából vagy Hamburgból

Felvilágosítás nyújt a helyi ügynők

HAMBURG-AMERICAN LINE NORTH GERMAN LLOYD

673 MAIN STREET, WINNIPEG, MAN
Royal Bank Bldg., Jasper Ave., EDMONTON

KICSINAGY

Jellegű levelet kiadó továbbít **Árban** **Eredményben**

KICSINAGY

APRÓHIRDETÉSE

Egy számban való közlés ára 50 c., három számban 1.25 Szigorúan előre fizetendő

DEL-ONTARIOI leveles dohányok, fionom, narancs-sárga 5 font \$1.50, gyenge, édes Kelly dohány 5 font \$1.00, ha a két fajtát összevegytjük nagyon kellemes samatu cigarettadohányt nyerünk. PIPA-dohányok 10 fontos eszo magonként Ontarióból \$1.25, Quebec és Manitóbából \$1.40, Sask. és Nova Scotia-ból \$1.65, Albertából \$1.80, British Columbiából \$1.90. Joseph Horváth AMHERSTBURG, Ont.

Pályázati hirdetés

A Székely Kultur Egyesület St. Lawrence Blvd. 3631 szám alatti pályázatot hirdet a Székely Otthon helyiségének gondnokai állására. Pályázók a feltételeket megtekinthetik Szász Domokos egyesületi elnök felületében Ontario St. E. 90 alatt. Kérjük a pályázatot, hogy pályázatokat 1934 április hó 8-án, d.u. 2 óráig beadni, illetve elküldeni sziveskedjenek az elnök címre. Felkérünk minden pályázót, hogy április 8-án, d.u. 2 órakor megtartandó rendes havi gyűlésünkre megjelenjenek sziveskedjenek, hogy ott mindjárt megválasztható legyen. A VEZETŐSÉG

HALADJON VELÜNK — A KORRAL!

GABONA - TÖZSDE

BUZA — 1 centtel emelkedett
No 1 67 cent; No 2 64 c; No 3 63 c
No 4 61c. No 5 57.
ZAB — változatlan
No 1 CW 33 cent; No 2 CW 31c
ARPA — változatlan
No 3 CW 39 cent No 4 CW 37 cent
LEN — változatlan
No 1 CW \$1.50 No 2 CW \$1.46
ROZS — változatlan
No 1 CW 46 cent No 2 CW 42 c.

PÉNZ-PIAC

(A Canadian Press már. 13-i jelentése)
Amerikai dollár vételnél — \$1.00 1/16
Angol font — \$5.10
Magyar Pengő — 29.60 cent
Cseh korona — 4.16 cent
Jugo dinár — 230 cent
Rumán leu — 1.05 cent
Budapesti jegyzés 1934 febr 27-én
Kanadai dollár — 3.31—3.51
Amerikai dollár — P 3.39—3.49

ÁLLAT - VASAR

SZOPOS BORJU — változatlan
J6 — 5.00 — 6.00
Középes — 2.00 — 4.50
TINÓ 75 centtel emelkedett
J6 — 4.50 — 5.50
Középes — 3.50 — 4.25
OKOR — változatlan
J6 — 4.50 — 5.50
Középes — 3.50 — 4.25
Szlány — 2.50 — 3.00
BIKA — változatlan
J6 — 2.00 — 2.50
Szlány — 1.25 — 1.75
BERTES 10 centtel esett
Válogatott — 6.50
Nehéz — 8.00
Kénnnyű — 6.50—8.00
No. 1. koca — 6.75
No 2. koca — 6.00
BARANY — változatlan
J6 — 6.75 — 7.25
Szlány — 5.00 — 6.00
BIRKA — változatlan
J6 — 1.50 — 1.50
Szlány — 1.00 — 1.25

DRUMAR JANOS

— Hogy becsületesek és bölcsök a Fehér Sólom szavalt— szóit Nagy Útő higadtan, — azt nem tagadja senki, de kérdés, hogy átföntoltak-e? Négyezer husz nyár suhant el felettem, de még nem hallottam, hogy a székők forrás gyökerét át Jehenszen ültetni más mederbe, mint amit a Nagy Szellem részére kiasózt.

— Senki sem fogja bántani azt a médrét, amit Nagy Szellem megasott. De a forrás ugy-e előtör a falból és beleszik a tóba. Azért nem fog haragudni a Nagy Szellem, ha onnan, ahol előtör a sziklából, onnan ásunk neki új ágyat a sziklákon keresztül.

— Harcosaim nem értenek a sziklak megtöréséhez.
— De értenek abba lyukat verni, amit én meg fogok tölteni mennydörgő porral, melynek szavára a szikla ugy fog szét-mállani, mint a vaj, mikor a déli napra teszed.

— És harcosaimnak nem történik bántódása?

— Akár az apró gyermeknek anyja ölében.

— Ki kezkesedik arról, hogy a munkálatokból népemre kár nem háramlik?

— Én kezkeskedem ételimmel. Ez a munkálat csak a ti szemelitek előtt rendkívüli. Más országokban merészebb és veszedelmesebb munkákat végeznek anélkül, hogy bárkinek akár a haja szála is megörbülne. Én itt leszek köztetek s ha tanácsaimat megfogadjátok, a legkisebb hába sem fog előfordulni.

— Fehér Sólom köztünk marad?

— Csak ezen az éjen nem leszek köztetek, mert meg kell ynnem a hírt atyámnak, hogy mit határoztatok. Ha sikerül a terv, ugy holnapután visszatérek s itt maradok, míg teljesen el nem készültünk a munkával.

— Hol lakik atyád? Miért nem jött veled?

— Az én atyám búcsut mondott a Földnek s a levegőben él, oly láthatatlanul, mint a Nagy Szellem, aki nem ismeri a boszszuállást. Mindenütt jelen van, mint a világosság és szemem mindent meglát, ami napkeletől napnyugatig történik.

— Tehát hatalmas?

— Hatalmas, mert gondolkodik.

— Ha hatalmas, akkor ölni is tud.

— Kezének egyetlen mozdulatára holtan omlanánk a porba mind, akik itt együtt vagyunk.
— Ha hatalmas, akkor miért nem jön ő maga és miért nem vesz el erőszakkal, amit kíván?